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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

Εισαγωγή 

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2024-2025 σας καλωσορίζουμε στο
σχολείο.  Ευχόμαστε  θερμά,  σε  όλους/-ες  υγεία  και  στους  μαθητές/-τριές  μας
δημιουργικό ενδιαφέρον στις καθημερινές σχολικές δραστηριότητές τους.

Για να λειτουργήσει  το σχολείο μας ομαλά και αποδοτικά θα πρέπει όλα τα
μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους.Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται
από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών
Σχολείων,  ενσωματώνει  αποδεκτές  παιδαγωγικές  αρχές  και  είναι  προσαρμοσμένος
στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής
σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του
Διευθυντή  του  Σχολείου,  με  τη  συμμετοχή  όλων  των  μελών  του  Συλλόγου
Διδασκόντων,  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Συλλόγου  Γονέων  και
Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. Θα εγκριθεί από τον σύμβουλο
εκπαίδευσης που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από την
Διευθύντρια Α/θμιαςΕκπ/σης Ν. Ιωαννίνων. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας



με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και
αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και
υποχρέωση  όλων  των  μελών  της  σχολικής  μας  κοινότητας:  της  διεύθυνσης  του
Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών/-τριών,
των γονέων και κηδεμόνων. 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Στο περιεχόμενο της σχολικής ζωής θα πρέπει να περιλαμβάνονται τα στοιχεία
και οι δραστηριότητες που καλλιεργούν αυριανούς πολίτες ελεύθερους, υπεύθυνους,
με ενεργό συμμετοχή και κοινωνική ευαισθησία και ευθύνη.  Η σχολική κοινότητα
είναι  μία  οργανωμένη  ομάδα  που  έχειχαρακτηριστικά  της  κοινωνίας.  Το  σχολείο
προετοιμάζει  τους  νέους  να  ενταχθούν  ομαλά  στην  κοινωνίασυνδυάζοντας  την
ελευθερία με την κοινωνική ευθύνη.

Η  εσωτερική  οργάνωση  της  σχολικής  ζωής  εκπαιδεύει  και  διαπαιδαγωγεί
σύμφωνα με τα πρότυπα και τις ανάγκες της.

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν
την προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να
αποκτήσουν δεξιότητες οι  οποίες έχουν βασικό και  κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή
διαδικασία.  Ταυτόχρονα  αποτελούν  δεξιότητες  ζωής,  όπως  η  δημιουργικότητα,  ο
αυτοέλεγχος,  η αίσθηση της  ευθύνης,  η συνεργασία,  η ενσυναίσθηση,  ο αμοιβαίος
σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων
σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της
υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου
μας επιδιώκεται:  
• Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία

το  εκπαιδευτικό  έργο  και  η  απρόσκοπτη  συμμετοχή  όλων  στην  εκπαιδευτική
διαδικασία.  

• Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της
κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας. 

• Να  δημιουργούνται  οι  συνθήκες  αξιοπρεπών  και  αποδοτικών  συνθηκών
διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

2. Λειτουργία του Σχολείου
Ι. Διδακτικό ωράριο

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και
του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου
καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες
διατάξεις και αποφάσεις  του ΥΠAIΘ) ΑΙΘ. Ανακοινώνονται  στους γονείς και τα παιδιά με
την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου.  



Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται
ως εξής:  
Ι. Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 ΠAIΘ) ρωινή ζώνη: 07.00΄-08.00΄
 Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00΄-08:15΄.  
 Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15΄.
 Λήξη  υποχρεωτικού  προγράμματος-  αποχώρηση  μαθητών  και  μαθητριών:

13:15΄ (εξάωρο)  
ΙΙ. Ολοήμερο πρόγραμμα (μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που
συμμετέχουν στο Ολοήμερο)  

 έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20΄
 λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 14:55΄ή 15:55 

Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι
στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή
ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 14:55΄ ή στις 15:55΄.  

ΙΙΙ.  Η  σχολική  βιβλιοθήκη  λειτουργεί  κάθε  Τρίτη  &  Πέμπτη:  10.45΄-11.30΄,
Παρασκευή: 10.00΄-10.45΄.

ΙΙ. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών

Άφιξη στο Σχολείο
Η άφιξη & αποχώρηση μαθητών/-τριών γίνεται  ΠΑΝΤΑ με συνοδεία γονέων-
κηδεμόνων
Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 08.00΄ως 8.15΄ από την είσοδο του
σχολείου. Η ώρα προσέλευσης για την ΠAIΘ) ρωινή Ζώνη είναι 07:00΄ έως 07:15΄. 
Οι  μαθητές/τριες  προσέρχονται  στο  σχολείο  πριν  από  την  έναρξη  των
μαθημάτων,  ενώ  όσοι/ες  προσέρχονται  με  καθυστέρηση  παραμένουν  σε
καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο στο σχολείο και εισέρχονται  στην τάξη
τους,  μετά την ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας. Σε περίπτωση που κάποιος
μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα πρέπει ο κηδεμόνας του να  ενημερώσει
το  σχολείο  και  μετά   να  προσέλθει  στο  μάθημα.  Αδικαιολόγητες  και
επαναλαμβανόμενες  καθυστερήσεις  οι  οποίες  παραβιάζουν  τους  κανόνες  του
σχολείου και αναστατώνουν την διαδικασία του μαθήματος δεν θα επιτρέπονται. 
Οι  ενήλικες  που  συνοδεύουν  τα  παιδιά  τους  το  πρωί,  αφού  βεβαιωθούν  ότι
εισήλθαν στο προαύλιο, αποχωρούν αμέσως.
Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες, την ώρα του μαθήματος
δεν επιτρέπεται.
Το σχολείο για την ασφάλεια των παιδιών διατηρεί τις θύρες εισόδου και εξόδου
του σχολείου τους κλειστές καθ' όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. 

- Αριθμός τηλεφωνικής κλήσης του σχολείου:   2651091245  .  

Προσευχή
ΠAIΘ) ριν από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποιείται κοινή προσευχή των

μαθητών/-τριών και του διδακτικού προσωπικού στον προαύλιο χώρο με ευθύνη των
εκπαιδευτικών  που  διδάσκουν  στις  ανάλογες  τάξεις  την  πρώτη  διδακτική  ώρα.



Αλλόθρησκοι  και  ετερόδοξοι  μαθητές/-τριες  έχουν δικαίωμα να  μη μετέχουν  στην
πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή
διαρκεί.

Αποχώρηση από το σχολείο
Στο τέλος της έκτης ώρας 13.15΄ για όλες τις τάξεις. 
Για  τους  μαθητές/-τριες  που  είναι  εγγεγραμμένοι/-νες  στο  Ολοήμερο

πρόγραμμα στις 14:55΄ ή στις 15.55΄ ανάλογα την ακριβή ώρα αναχώρησής τους από
το σχολείο, που έχουν δηλώσει εξ αρχής οι γονείς τους.

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 
αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά
την αποχώρησή τους, θα πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους,
ενώ  τους  περιμένουν  έξω  από  τις  εισόδους  του  σχολείου.  Κάθε  καθυστέρηση
δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/-τριών που ολοκληρώνουν το
πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα. Για οποιαδήποτε αλλαγή
στο πρόγραμμα οι γονείς θα ενημερώνονται με γραπτή ανακοίνωση.

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη λήξη
των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά
τη  διάρκεια  του  σχολικού  ωραρίου  (π.χ.  ασθένεια),  ενημερώνεται  ο/η
γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το παιδί του/της,  εφόσον
αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον
της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό.

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το
παιδί  του  πριν  τη  λήξη  των  μαθημάτων,  χρειάζεται  να  ενημερώνει  εγκαίρως  τη
Διεύθυνση  του  Σχολείου  και  να  συμπληρώσει  το  σχετικό  έντυπο  πρόωρης
αποχώρησης .

ΙΙΙ. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο ΠAIΘ) ρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από
τις  εγκυκλίους  του  ΥΠAIΘ) ΑΙΘ  και  εξειδικεύεται  από  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  με
ευθύνη της Διευθύντριας. 

Οι  γονείς/κηδεμόνες  ενημερώνονται  έγκαιρα  για  προγραμματισμένες  ή
έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο
ΠAIΘ) ρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους,  όπως επίσης και αλλαγές που
σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

Σε  περίπτωση  επίσκεψης  τηρείται  το  σχολικό  ωράριο,  ενώ  σε  περίπτωση
γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται. Για παράδειγμα στις Εθνικές γιορτές ορίζουμε τη
διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο.

Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται
στο κτήριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς σοβαρό λόγο.



3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή
Ι. Φοίτηση

Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων
των  μαθημάτων  ανελλιπής  και  όχι  επιλεκτική.  Οι  απουσίες  των  μαθητών  και  οι
συνέπειες αυτών,ρυθμίζονται  όπως προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία.Την
ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη
φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.  
 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.)
 Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις

αθλητικές  δραστηριότητες  του  σχολείου,  είναι  οπωσδήποτε  απαραίτητη  η
συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας (ΑΔΥΜ) στις Α΄και Δ΄τάξεις .

ΙΙ. Σχολικοί χώροι
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα

περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό
περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία
στις  σχολικές  αίθουσες,  καθώς  είναι  ο  ιδιαίτερος  χώρος,  όπου  παραμένουν  και
εργάζονται  μαθητές/μαθήτριες  και  εκπαιδευτικοί  πολλές  ώρες.  Φροντίδα  όλων  να
διατηρούνται  οι  χώροι  καθαροί.  Για  οποιαδήποτε  σοβαρή  ζημιά  προκληθεί  από
υπαιτιότητα μαθητή δύναται να ζητηθεί από το σχολείο αποζημίωση.

ΙΙΙ. Διάλειμμα

Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  οι  μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν  στο
προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός
και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων.  

Σε  περίπτωση  κακοκαιρίας  ορίζονται  από  τους/τις  εκπαιδευτικούς  οι
προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 

Με  την  ολοκλήρωση  κάθε  διδακτικής  ώρας,  ο/η  εκπαιδευτικός  εξέρχεται
τελευταίος/τελευταία, αφού κλειδώσει την αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των
μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου.  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και
χρόνος ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών,WC). Οι
μαθητές  και  οι  μαθήτριες  αλληλοεπιδρούν,  παίζουν  αρμονικά.  Για  οποιοδήποτε
πρόβλημα  ή  δυσκολία  αντιμετωπίζουν  απευθύνονται  στους  εφημερεύοντες
εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  δεν  επιτρέπεται  κανένας  ανήλικος  ή
ενήλικος  να  παρακολουθεί,  να  συνομιλεί  ή  να  δίνει  αντικείμενα  σε  μαθητές  και
μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει
φαγητό στο παιδί του, παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα
εκπαιδευτικό του σχολείου.  



Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται
στους  προκαθορισμένους  χώρους  συγκέντρωσης  για  κάθε  τάξη,  όπου  τους
παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν
στην αίθουσα διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της
Φυσικής Αγωγής.  

ΙV. Σχολική εργασία

Οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  παρακολουθούν  και  συμμετέχουν  ενεργά  στην
καθημερινή  διδακτική  διαδικασία  και  δεν  παρακωλύουν  το  μάθημα  σεβόμενοι  το
δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη
διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και
μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται  στα παιδιά εργασία για το σπίτι  (κατ’  οίκον εργασία) αυτή
είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το
επίπεδο του κάθε  μαθητή  και  της  κάθε  μαθήτριας.  Οι  κατ’  οίκον εργασίες  ενίοτε
αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να
εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι γονείς/
κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, βοηθώντας το
να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να
διαβάζει  αυτόνομα,  όσον  το  δυνατό  νωρίτερα  ακολουθώντας  την  πορεία  της
φθίνουσας καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του
παιδιού αντί αυτού αποφεύγοντας να του προκαλούν άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ
γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με
ολοκληρωμένη προσωπικότητα. Οι μαθητές/-τριες πρέπει να μάθουν να μελετούν στο
σπίτι τους σε ικανοποιητικό βαθμό. ΠAIΘ) ρέπει να εφαρμόζουν συγκεκριμένο πρόγραμμα
ωράριο μελέτης.

Για  τους  μαθητές  που  κατ'  εξακολούθηση  έρχονται  αδιάβαστοι  και  δεν
ενδιαφέρονται  για  τα  μαθήματά  τους  κι  εφόσον  δεν  συντρέχουν  λόγοι  που  να
αιτιολογούν  την  κατάσταση  αυτή,  ενημερώνονται  οι  κηδεμόνες  των  μαθητών.  Σε
συνεργασία με το εκπαιδευτικό δυναμικό του σχολείου αναζητούνται λύσεις.

V. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη
σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων
των μαθητών/τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε
κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις,  οι σχολικές δραστηριότητες και η
συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και
ευθύνη  των  ίδιων  των  μαθητών/τριών,  επειδή  με  τον  τρόπο  αυτό  αισθάνονται
υπεύθυνοι/ες,  αναδεικνύουν τις  ικανότητές  τους,  τις  κλίσεις  τους,  τα ενδιαφέροντά
τους και το ταλέντο τους.

VI.  Συμπεριφορά– Δικαιώματα – Υποχρεώσεις



Α. Ο Διευθυντής

1. Ο Διευθυντής Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς
των διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε
συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση των παιδαγωγικών αρχών.  
2. Ο  Διευθυντής  έχει  τακτική  επαφή  με  τους  γονείς  επιδιώκοντας  την  ανάπτυξη
πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια. Με τη συνεργασία
και  την  κοινή  προσπάθεια  επιλύονται  καλύτερα  και  αποτελεσματικότερα  τα
προβλήματα που παρουσιάζονται.
3. Ο Διευθυντής φροντίζει ώστε στην επικοινωνία της με τους εκπαιδευτικούς του
σχολείου, τους γονείς, τους μαθητές/-τριες και τα άλλα μέλη της σχολικής κοινότητας
να εξασφαλίζει την "έντιμη" διοικητικά και παιδαγωγικά σχέση,να αναγνωρίζει και
να κατοχυρώνει το ρόλο της κάθε πλευράς. 
4. Ο Διευθυντής του σχολείου με τις εμπειρίες και τις εξειδικευμένες γνώσεις του
στον τομέα της διοίκησης της εκπαίδευσης δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης
και  εκτίμησης  ανάμεσα  σ  αυτήν  και  τους  εκπαιδευτικούς  καιεξασφαλίζει  τη
συναίνεση και τη συνεργασία τους.
5. Είναι  υπεύθυνος,  μαζί  με  τους/τις  εκπαιδευτικούς,  για  την  καθαριότητα  και
αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και
ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

Β. Οι εκπαιδευτικοί

1. Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν
στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο.
2. Οι  εκπαιδευτικοί  έχουν  υποχρέωση  να  σέβονται  τις  απόψεις,  τις  ιδέες  και  τις
προτάσεις  των  άλλων.  Αυτή  η  δημοκρατική  αρχή  πρέπει  να  αποτελεί  κανόνα  της
συλλογικής λειτουργίας του σχολείου.
3. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τμήμα και εκείνοι που διδάσκουν στα
τμήματα  της  ίδιας  τάξης  είναι  απαραίτητο  να  συζητούν  μεταξύ  τους  για  τα
προβλήματα  τα  οποία  αντιμετωπίζουν  μέσα  στην  τάξηκαι  να  επιλέγουν  κοινούς
τρόπους  για  την  αντιμετώπιση  φαινομένων  επιλήψιμης  συμπεριφοράς  μαθητών/-
τριών.
4. Τα καθήκοντα  και  οι  αρμοδιότητες  των  εκπαιδευτικών,  οι  σχέσεις  τους  με  τα
υπόλοιπα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας  και  της  εκπαιδευτικής  ιεραρχίας
περιγράφονται από την αντίστοιχη εκπαιδευτική νομοθεσία. 
5. Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών/-τριών
είναι πολλαπλά χρήσιμη για τον εκπαιδευτικό και τον βοηθά στο έργο του, γιατί του
επιτρέπει  να  αντιμετωπίσει  με  ευαισθησία  και  λεπτούς  χειρισμούς  τα  ιδιαίτερα
προβλήματα  των  μαθητών/-τριών του  και  να  κατανοήσει  τη  συναισθηματική  και
ψυχολογική κατάστασή τους.

Η ενημέρωσή του πάνω σε θέματα υγείας των μαθητών/-τριών του κρίνεται
απολύτως αναγκαία, γιατί θα του επιτρέψει να προσαρμόσει ανάλογα τη συμπεριφορά
του και θα τον προφυλάξει από πιθανά ατοπήματα στις σχέσεις του μαζί τους.
6. O/Η εκπαιδευτικός προωθεί, ενθαρρύνει και οργανώνει το μάθημα και τις άλλες
σχολικές δραστηριότητες με την ενεργό συμμετοχή των μαθητών/-τριών. Αξιοποιεί τη



φαντασία και τη δημιουργικότητα των μαθητών/-τριών, διευρύνει διαρκώς τα όρια της
συμμετοχής  τους  στις  διάφορες  δραστηριότητες  και  τους  ωθεί  να  αναλάβουν
πρωτοβουλίες. 
7. Ο/Η  εκπαιδευτικός  έχει  συχνή  καθημερινή  επαφή  και  επικοινωνία  με  τους
μαθητές/-τριες μέσα στην τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος, στην αυλή και τους
διαδρόμους του σχολείου κατά τα διαλείμματα, και στις ομαδικές εκδηλώσεις . Αυτό
σημαίνει:
(α) Ειλικρινή και ανθρώπινη συνεργασία, ενδιαφέρον, δικαιοσύνη και αγάπη για το
μαθητή.
(β)  Σεβασμό  στην  προσωπικότητα,  στις  ιδιαίτερες  ανάγκες  και  στις  κοινωνικές,
πολιτιστικές, θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή/-τριας, πράγμα που
επιβάλλεται και από την πολυπολιτισμική συγκρότηση της σύγχρονης κοινωνίας μας.
(γ)  Σταθερή  στάση  και  επιμονή  σε  κανόνες  κοινά  αποδεκτούς,  με  παράλληλη
απαίτηση  να  υπάρχει  σεβασμός  σ'  αυτούς  τους  κανόνες  και  από  την  πλευρά  των
μαθητών/-τριών.
8. Οι  εκπαιδευτικοί  φροντίζουν  για  την  ασφάλεια  των  μαθητών/-τριών κατά  τη
διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων
που γίνονται  με  ευθύνη  του σχολείου.  Ιδιαίτερη φροντίδα  καταβάλλεται  κατά  την
είσοδο και την αποχώρηση των μαθητών/-τριών από το σχολείο, κατά τη διάρκεια των
διαλειμμάτων καθώς και κατά την απομάκρυνσή τους από την αίθουσα διδασκαλίας.
9. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι  αφορά τις αποφάσεις του
συλλόγου  των διδασκόντων,  τις  συζητήσεις  και  εκτιμήσεις  σχετικά με τη  σχολική
επίδοση, τη συμπεριφορά και τη διαγωγή των μαθητών/-τριών και γενικά για όλα τα
στοιχεία που αφορούν το σχολείο.
10. Η ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών/-τριών πρέπει να γίνεται
συστηματικά, προγραμματισμένα και όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία.
Κάθε εκπαιδευτικός οφείλει να γνωστοποιήσει τις ώρες της εβδομάδας κατά τις οποίες
θα μπορεί να δέχεται τους γονείς και να τους ενημερώνει λεπτομερώς και υπεύθυνα.

Γ. Οι μαθητές/μαθήτριες

1. Αποδίδουν  σεβασμό,  με  τα  λόγια  και  τις  πράξεις  τους,  προς  κάθε  μέλος  της
σχολικής κοινότητας.   Η  δραστηριότητα του κάθε μαθητή/-τριας επηρεάζει την
ποιότητα της σχολικής ζωής, εφόσον ανάμεσα στο μαθητή/-τρια και το σχολείο
υπάρχει δυναμική σχέση αλληλεπίδρασης.

2. Κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων  τηρούν  τους  κανόνες  της  τάξης. Δεν
σηκώνονται όρθιοι, δεν συνομιλούν, δεν προκαλούν άσκοπα φασαρία. Η τάξη, η
ησυχία και το ήρεμο κλίμα μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας είναι προϋποθέσεις
αρμονικής συνεργασίας όλων των μελών της ομάδας προκειμένου να παραχθεί
σοβαρό  σχολικό  έργο  τόσο  στο  γνωστικό  όσο  και  στο  συναισθηματικό  και
ψυχοκινητικό τομέα της μάθησης.

3. Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν
παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών
για μάθηση.  



4. Απευθύνονται  στους/στις  εκπαιδευτικούς  και  στη  Διεύθυνση  του  σχολείου  και
ζητούν  τη  βοήθειά  τους,  για  κάθε  πρόβλημα  που  τους  απασχολεί  και  τους
δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους 

5. ΠAIΘ) ροσέχουν  και  διατηρούν  καθαρούς  όλους  τους  χώρους  του  σχολείου.
Ταυτόχρονα ενδιαφέρονται για το σχολικό κτήριο και την υλική περιουσία του.
Επίσης,  δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται  δωρεάν από την
πολιτεία. 

6. Συμβάλλουν  στην  υιοθέτηση  αειφορικών  πρακτικών,  όπως  η  εξοικονόμηση
ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών. 

7. Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός
σχολείου  ακολουθούν  τους  συνοδούς  εκπαιδευτικούς  και  συμπεριφέρονται  με
ευγένεια και ευπρέπεια.  Σε περιπτώσεις διδακτικών επισκέψεων που απαιτείται η
μεταφορά  των  μαθητών/-τριών με  λεωφορείο,  οι  μαθητές/-τριες  θα  πρέπει  να
φορούν ζώνες ασφαλείας, να μη διαπληκτίζονται και να μη μετακινούνται εντός
του μεταφορικού μέσου.

8. Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη,  με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων
του σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια.  

Δ. Σχολική Βία και εκφοβισμός

ΠAIΘ) ρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού H ανάπτυξη θετικού σχολικού
κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της  διαδικασίας  πρόληψης  ή/και
αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,  εξαναγκασμού  και  σχολικού
εκφοβισμού.  Χαρακτηριστικά  του  θετικού  και  υγιούς  σχολικού  κλίματος  είναι  ο
αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας
με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 

1. Ορισμός Εκφοβισμού και Ενδοσχολικής Βίας

Η σχολική βία, που απαντάται και με τους όρους «εκφοβισμός» και «θυματοποίηση»,
γνωστή  ως  bullying  στην  Αγγλική  γλώσσα  και  ως  «νταηλίκι»  στη  δικιά  μας
καθομιλουμένη,  είναι  μια  απρόκλητη,  εσκεμμένη  και  συστηματική  επιθετική
συμπεριφορά μαθητών σε βάρος πιο αδύναμων από εκείνους συμμαθητών τους, με
αποτέλεσμα  τη  σωματική  και  ψυχική  κακοποίησή  τους,  που  πλήττει  τη  σχολική
κοινότητα  και  διαταράσσει  την  εκπαιδευτική  διαδικασία  και  εμπεριέχει  στοιχεία
επιβολής, πειθαναγκασμού, αντίθεσης και σύγκρουσης.

Η έκφραση της βίας εμφανίζεται με τις μορφές:
 της σωματικής  βίας (χτυπήματα,  λακτίσματα,  σπρωξίματα,  τσιμπήματα,

κακοποίηση κάθε είδους, καταστροφή προσωπικών αντικειμένων),
 της λεκτικής  βίας (προσβολές,  πειράγματα,  κοροϊδίες,  σαρκασμός, 

ειρωνεία,  απειλές,  παρατσούκλια,  εκφοβισμός,  ομοφοβικά  σχόλια,
ρατσιστικά σχόλια),

 της κοινωνικής  βίας (διάδοση  ψευδών  φημών,  κουτσομπολιά,  άσχημες
φάρσες, καταστροφή της κοινωνικής υπόληψης ή της κοινωνικής αποδοχής



κάποιου,  ενθάρρυνση  των  άλλων  να  απομονώσουν  κοινωνικά
κάποιον=κοινωνικό αποκλεισμό),

 της συναισθηματικής  (ψυχολογικής)  βίας (σκόπιμη  χρήση  λέξεων  ή
πράξεων που είναι  δυνατόν  να προκαλέσουν  ψυχολογικό πρόβλημα και
περιλαμβάνει ταπείνωση, χειραγώγηση, καταδίωξη κι εκφοβισμό),

 της σεξουαλικής  βίας (ανεπιθύμητο  άγγιγμα,  λεκτική  παρενόχληση,
προσβλητικά μηνύματα, γράμματα κ.ά.),

 της ηλεκτρονικής βίας (=εκφοβισμός  μέσω κινητού  τηλεφώνου ή  μέσω
Διαδικτύου. Εμφανίζεται σε chat rooms, σε δίκτυα κοινωνικής δικτύωσης,
μέσω ηλεκτρονικών μηνυμάτων και  μέσω SMS στο κινητό τηλέφωνο.

 Γι αυτό το λόγο:
Οι μαθητές αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική,
λεκτική ή ψυχολογική).  
Σε  περιπτώσεις  που  γίνονται  αποδέκτες  ή  παρατηρητές  βίαιης  λεκτικής,
ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και προσπαθούν να
λύνουν  τις  αντιθέσεις  ή  διαφωνίες  με  διάλογο  ακολουθώντας  διαδοχικά  τα
παρακάτω βήματα:  

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.  
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 
3. Απευθύνονται στον Διευθυντή.  

2. Συμβουλές σε ένα παιδί – θύμα σχολικού εκφοβισμού

Εάν ένα παιδί γίνεται θύμα του bullying, είναι καλή ιδέα να είναι καλή ιδέα να
καθίσουμε κοντά του και να συζητήσουμε, κάνοντας μια λίστα με τα πρέπει και
τα μη για να το βοηθήσουμε να είναι ασφαλές σε περίπτωση bullying. Θα πρέπει
να πούμε σε αυτό:

 Μην  εμπλέκεσαι  σε  πάλη  με  ένα  νταή  και  μην  προσπαθείς  να
ανταποδώσεις.

 Μη πιστεύεις τις προσβολές για το άτομό σου. Να επαινείς τον εαυτό σου.
 Μην απαντάς στις κοροϊδίες και μη μπαίνεις σε κανένα διάλογο.
 Μη θεωρήσεις ότι αξίζεις να επιλέγεσαι για θύμα. Δεν φταις εσύ! ΠAIΘ) ολλοί

πετυχημένοι άνθρωποι υπήρξαν θύματα σχολικού εκφοβισμού.
 Γράψε τι αισθάνεσαι
 Μην αγνοήσεις το bullying. Μίλα στους γονείς και στους δασκάλους σου

για τα περιστατικά βίας που βίωσες ή βιώνεις για να σε βοηθήσουν.
 Αν φοβάσαι να το πεις σε κάποιον ενήλικα, πες το τουλάχιστον σε έναν

φίλο και ζήτα του να είναι μαζί σου.
 Μάθε  να  πιστεύεις  καλά  πράγματα  για  τον  εαυτό  σου  και  την

προσωπικότητά σου.
 Φύγε μακριά όσο γρηγορότερα μπορείς, εάν ένας νταής προσπαθήσει να σε

βλάψει.
 Μη συχνάζεις στα μέρη όπου ένας νταής μπορεί να σε στοχοποιήσει, είτε

είναι φυσικές τοποθεσίες είτε είναι στο διαδίκτυο.



 Αν σου έστειλαν απειλητικό sms ή email κράτησέ το, μη το σβήσεις, θα
χρειαστεί ως απόδειξη.

3. Πολιτική Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού

Η έκταση  του φαινόμενου της ενδοσχολικής βίας και οι σοβαρές επιπτώσεις του στη
σωματική και ψυχική υγεία των παιδιών καθιστούν επιτακτική την ανάγκη της άμεσης
αναγνώρισης του προβλήματος ως ιδιαίτερα σοβαρού και της λήψης μέτρων για την
πρόληψη και την αποτελεσματική  αντιμετώπισή του.
Με  σκοπό  τη  δημιουργία  ενός  διαλόγου  σχετικά  με  τα  αίτια  και  τις  μεθόδους
παρέμβασης για την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας στο σχολείο,
την ανάπτυξη μεθοδολογίας και καινοτόμων πρακτικών παρέμβασης, την επιμόρφωση
των εκπαιδευτικών και  την ευαισθητοποίηση μαθητών,  γονέων και  ολόκληρης της
κοινωνίας σχετικά με το φαινόμενο. 

4. Δράσεις Ευαισθητοποίησης κατά της ενδοσχολικής βίας 

Κατά  το  σχολικό  έτος  2024-2025  θα  πραγματοποιηθούν  οι  παρακάτω  δράσεις

ευαισθητοποίησης.

1. Συζήτηση με τους μαθητές μας προκειμένου να ενημερωθούν για τις μορφές 
σχολικής βίας, αιτίες και ρόλους εμπλεκομένων. Σε κάθε τάξη, με ευθύνη του 
υπεύθυνου εκπαιδευτικού στο ξεκίνημα της χρονιάς θα γίνει μια  συζήτηση με 
τους μαθητές για τις βασικές αρχές που διέπουν τις σχέσεις τους, τους στόχους 
τους και τους τρόπους επίλυσης τυχόν διαφορών, διαφωνιών, εντάσεων, 
παρενοχλήσεων, κ.λπ. Από τη συζήτηση αυτή μπορεί να προκύψει ένα 
«Συμβόλαιο Σχολικής Τάξης», που θα αναρτάται στον τοίχο, ώστε να γίνεται 
επίκληση αυτού, όποτε παρουσιάζεται κάποιο πρόβλημα. Σε τακτικά χρονικά 
διαστήματα (π.χ. μια φορά τη βδομάδα), οι μαθητές μπορούν να συζητούν με 
τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό για την πορεία και εξέλιξη της τάξης ως ομάδας, 
των σχέσεων, των κοινών στόχων, κ.λπ.

2. Διοργάνωση  ημερίδας/ων  με  θέμα  την  ενδοσχολική  βία:  Συνάντηση  για
μαθητές/τριες,  γονείς  και  το  εκπαιδευτικό  προσωπικό  με   εκπροσώπους  της
Ελληνικής Αστυνομίας και των Εισαγγελικών Αρχών (Εισαγγελείς Ανηλίκων)
στο χώρο του σχολείου μας για ενημέρωση.

3.  Συνεργασία με δημόσιους  φορείς  που σχετίζονται  με  την ψυχική υγεία (πχ
Ιατροπαιδαγωγικό κέντρο). 

4. Μελέτη  βιβλίων που  αναφέρονται  στο  συγκεκριμένο  θέμα.  Ενδεικτικά:  «Ο
τρυφεράκανθος», «Delete στον ηλεκτρονικό εκφοβισμό», «Τα χέρια δεν είναι
για  να  δέρνουμε»,  «Ο  ραφτάκος  των  λέξεων», «Η  Μόνα,  η  χελώνα,  σε
καινούργιο σχολείο».

5. ΠAIΘ) ροβολή ταινιών - βίντεο για τη ενδοσχολική βία: ενδεικτικά παρακολούθηση
θεματικών  animation,  όπως την ταινία «Το θαύμα» και βίντεο με θέμα τον
σχολικό  εκφοβισμό, που  θα  οδηγηθούν  σε  συζητήσεις  για  το  πώς



προστατευόμαστε από καταστάσεις  θυματοποίησης και  πώς αντιδρούμε όταν
παρατηρούμε να συμβαίνουν γύρω μας.

6. Στο  πλαίσιο  τού  μαθήματος  της  Θεατρικής  Αγωγής:   θεατρικό  δρώμενο  -
δραματοποίηση για να βιώσουν συναισθήματα σε διαφορετικούς ρόλους (θύτης,
αρχηγός, θύμα, συνεργοί θύτη, παρατηρητές, προστάτες) 

7. Εικαστικές παρεμβάσεις π.χ δημιουργία αφίσας για την ενδοσχολική βία : Στο
μάθημα των εικαστικών επινόηση και δημιουργία  συνθημάτων πάνω σε πλακάτ
της φιλίας, που θα κρέμονται στο σχολείο όπως : «Με σύμμαχό μου τα βιβλία,
διώχνω τη βία από τα σχολεία», «Όχι στη βία, Ναι στη φιλία!», «Τα χέρια δεν
είναι για να χτυπούν. Είναι για να αγκαλιάζουν!» και άλλα.

5. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των
φαινομένων εκφοβισμού

  Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί
ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). 
Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι
έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών,  οι  οποίοι  δύνανται  να υποβάλλουν αναφορές.
Επίσης,  ορίζεται  συγκεκριμένο  ΠAIΘ) ρωτόκολλο  Διαχείρισης  Ενδοσχολικής  Βίας  και
Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για
την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν.5029/2023(Α’ 55).

6. Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών

Η χρήση και κατοχή ηλεκτρονικών συσκευών (κινητών τηλεφώνων, tablets), με βάση
τη σχετική νομοθεσία του υπουργείου παιδείας δεν επιτρέπεται για τους/τις μαθητές/-
τριες  η  χρήση  τόσο  εντός  του  κτηρίου  όσο  και  κατά  τη  διάρκεια  εκπαιδευτικών
επισκέψεων.  Σχετικά με την χρήση ανάλογων συσκευών,  σας υπενθυμίζουμε πως
είναι  σε  ισχύ  εγκύκλιος  του  Υπουργείου  ΠAIΘ) αιδείας  με  αριθμό  πρωτοκόλλου
Φ7/99724/Δ1/2024 που ορίζει πως:

«Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων –
κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που
διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή
οποιαδήποτε  άλλη  χρήση.  Στην  παραπάνω  απαγόρευση  δεν  εμπίπτει  η  χρήση
ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά
και  μόνο  κατόπιν  σχετικής  ιατρικής  γνωμάτευσηςς(….).  (Εγκύκλιος  Λειτουργίας
Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2024-2025 ΑΔΑ: 9ΥΦ946ΝΚΠΔ-Ξ6Δ).

Για τους παραπάνω λόγους, σε περίπτωση που μαθητής/τρια βρεθεί να έχει στην
κατοχή  του/της  ανάλογη  συσκευή,  αυτή  θα  παραδίδεται,  αφού  απενεργοποιηθεί,
στην  Διεύθυνση  του  σχολείου  και  θα  παραλαμβάνεται  από  εκεί  μόνο  από  τον
γονέα/κηδεμόνα του/της μαθητή/τριας.

Θα παρακαλούσαμε για την συνεργασία σας στο συγκεκριμένο θέμα, αφενός επειδή
για  την  ομαλή  λειτουργία  του  σχολείου  θα  πρέπει  να  ακολουθούνται  τόσο  οι

https://stop-bullying.gov.gr/


εγκύκλιοι  του  Υπουργείου  ΠAIΘ) αιδείας  όσο  και  ο  κανονισμός  του  σχολείου  και
αφετέρου γιατί εγείρονται θέματα προστασίας προσωπικών δεδομένων, με το κάθε
φυσικό πρόσωπο που έχει το έννομο συμφέρον, να μπορεί προβεί σε όποια ενέργεια
θεωρεί σωστή για την διασφάλιση τους.

Ε. Σχολική Ζωή

I. Τα δικαιώματα των μαθητών/-τριών

Κάθε μαθητής δικαιούται:
1. Να απολαμβάνει το σεβασμό των εκπαιδευτικών και των συμμαθητών/-τριών του/
της τόσο κατά την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά το χρόνο εκτός τάξης
(διαλείμματα, μετακίνηση με τα σχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομές κ.λ.π.).
2. Να  παίρνει  μέρος  σε  όλες  τις  σχολικές  και  εξωσχολικές  δραστηριότητες  του
σχολείου  (εκδρομές,  θεατρικές  επισκέψεις,  ανταλλαγές,  σχολικές  γιορτές,
εκπαιδευτικά προγράμματα, αθλητικές συναντήσεις, διαγωνισμούς επιστημονικών και
κοινωνικών φορέων κ.λ.π.).
3. Να παρακολουθεί την ενισχυτική διδασκαλία του σχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί
του κρίνουν ότι είναι απαραίτητη ή χρήσιμη. Ακόμα δικαιούται να ζητήσει τη βοήθεια
του εκπαιδευτικού του σε προσωπική βάση, ώστε να επιλύσει συσσωρευμένες απορίες
για  το  μάθημα  και  να  ζητήσει  απαντήσεις,  διευκρινήσεις  κ.λ.π.  που  θα  τον
διευκολύνουν  να  παρακολουθήσει  καλύτερα  την  εξέλιξη  του  συγκεκριμένου
μαθήματος

II. Γονείς και κηδεμόνες

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να
ενημερώνουν  σε περίπτωση απουσίας του.  
- Διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις  έντυπες  ανακοινώσεις  που  μεταφέρουν  τα
παιδιά  του  σχολείου  μας  (ή  αναρτώνται  στον  πίνακα  ανακοινώσεων)  ώστε  να
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου.
- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου
Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν
τους μαθητές/μαθήτριες. 
-   Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν,
για  κάθε  ειδικό  θέμα  που  αντιμετωπίζουν  τα  παιδιά  τους,  θέματα  υγείας,  ειδικές
εκπαιδευτικές  ικανότητες  ή  ανάγκες,  θέματα  οικογενειακής  και  κοινωνικής
κατάστασης  τα  οποία  μπορούν  να  επηρεάσουν  την  επίδοση,  τη  φοίτηση  και
συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.  

III. Παιδαγωγικός έλεγχος

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο
συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο
της τάξης, την Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και την



Συντονίστρια  Εκπαιδευτικού  Έργου,  προκειμένου  να  υπάρξει  η  καλύτερη  δυνατή
παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος.

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές
και  μαθήτριες  να  συνειδητοποιήσουν  ότι  κάθε  πράξη  τους  έχει  συνέπειες,  να
μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι
πολίτες. 

Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα από-
δεκτά  πρότυπα  και  αποκλίνει  από  την  τήρηση  του  εσωτερικού  κανονισμού  του
σχολείου, τότε αντιμετωπίζει μέτρα παιδαγωγικούελέγχου, σύμφωνα με τις αρχές της
ψυχολογίας  και  παιδαγωγικής  που  διέπουν  την  ηλικία  του  αλλά  και  τις  κείμενες
διατάξεις.  

1. Επιβάλλονται  μόνο  όταν  ο  δάσκαλος  έχει  εξαντλήσει  όλα  τα
παιδαγωγικά μέσα που βασίζονται  στον διάλογο και  την πειθώ με το
μαθητή/-τρια και τους γονείς.

2. Δεν προσβάλλουν την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα του μαθητή/-
τριας.

3. Δε χρησιμοποιούνται ως απειλές ή εκφοβισμό, αλλά ως συνέπεια.
4. Επιβάλλονται πρωτίστως για την προσωπική νουθεσία και όφελος του

μαθητή/-τριας,  αλλά  και  για  να   εξασφαλιστεί  η  ασφάλεια  των
μαθητών/-τριών και η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

5. Δεν επιβάλλονται σαν ποινή και ούτε χρησιμοποιούνται ως απειλή.

Συγκεκριμένα:

1ο Στάδιο
 ΠAIΘ) αρατήρηση από το δάσκαλο ( 1η και 2η ).
 Επίπληξη από το δάσκαλο. 
 ΠAIΘ) αρατήρηση από τον Διευθυντή και τηλεφωνική ενημέρωση του γονέα

ή κηδεμόνα.
 Επίπληξη  από  τον  Διευθυντή  και  κλήση  του  γονέα  ή  κηδεμόνα  στο

σχολείο για κοινή αντιμετώπιση του προβλήματος.
2ο Στάδιο

Εάν, παρά τη λήψη των παραπάνω παιδαγωγικών μέτρων, ο/η μαθητής/-τρια δε
βελτιώσει τη συμπεριφορά του και συνεχίζει να παρουσιάζει την ίδια παραβατικότητα,
τότε επιβάλλονται πρόσθετα μέτρα:

 Μαθητής/-τρια  και  εκπαιδευτικός  ακολουθούν  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα
διαχείρισης  προβληματικής  συμπεριφοράς  μαθητή/-τριας  και
προσυπογράφουν  πρωτόκολλο  καλής  συνεργασίας  και  συμπεριφοράς.  Σε
κάθε  περίπτωση  του  2ου  σταδίου  ενημερώνεται  γραπτώς  ο  γονέας  ή
κηδεμόνας.

3ο Στάδιο
 Εάν, παρά τη λήψη των παραπάνω παιδαγωγικών μέτρων, ο μαθητής/-τρια

δε βελτιώσει τη συμπεριφορά του/της και συνεχίζει να παρουσιάζει την ίδια
παραβατικότητα, τότε το θέμα παραπέμπεται προς συζήτηση στο Σύλλογο
Διδασκόντων,  ο  οποίος  καλείται  να  αντιμετωπίσει  το  πρόβλημα  και
προχωρεί στις παρακάτω ενέργειες:



 Καλεί τους γονείς ή κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας και μαζί προσπαθούν
να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα. 

 Καλεί το Σχολικό Σύμβουλοκαι σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες
προσπαθούν να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.

 Έχει τη δυνατότητα, αν το κρίνει σκόπιμο, να ζητήσει τη βοήθεια παιδο-
ψυχολόγου ή άλλου ειδικού επιστήμονα

Μετά την αναλυτική εξέταση του θέματος και τη λήψη όλων των απαιτούμενων
μέτρων,  ο  Σύλλογος  Διδασκόντων  παίρνει  την  τελική  απόφαση.  Ο  Σύλλογος
Διδασκόντων μπορεί να αποφασίσει, αν το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα σοβαρό, συνεχές
και  επαναλαμβανόμενο,  την  αλλαγή  τμήματος  του  μαθητή/-τριας  ή  την  αλλαγή
σχολικού περιβάλλοντος.

IV. Επίδοση και αξιολόγηση μαθητών/-τριών

Η αξιολόγηση των μαθητών/-τριών συνδιαμορφώνεται από:
 Τη συμμετοχή του στο μάθημα, τις καθημερινές εργασίες της τάξης, τα

προγράμματα (projects)
 Την καθημερινή προφορική επίδοσή του/της στο μάθημα της ημέρας
 Την επίδοσή του/της στις γραπτές επαναληπτικές δοκιμασίες
 Την επιμέλεια και τη συνέπεια στις εργασίες που έχει για το σπίτι
 Τη συμμετοχή και συμπεριφορά του/της στην ομάδα που ανήκει
 Τη γενική συμπεριφορά του απέναντι στους/στις συμμαθητές/-τριες και

τους/τις δασκάλους/-ες του/της.
Στο τέλος κάθε τριμήνου ο εκπαιδευτικός αξιολογεί τη συνολική επίδοση των

μαθητών/-τριών του και παραδίδει τη βαθμολογία στον Διευθυντή.
Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς

θα  ενημερωθούν  για  την  πρόοδο των  παιδιών  τους  και  θα  πάρουν  τους  ελέγχους
προόδου.

V. Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο σχολείο

Το σχολείο μας φέτος υλοποιεί  καινοτόμα  πολιτισμικά  προγράμματα καθώς
και Ευρωπαϊκό προγράμματα etwinning

Entwining: ΠAIΘ) ρόκειται για διαδικτυακή κοινότητα σχολείων της Ευρώπης. Στο
πρόγραμμα  συμμετέχουμε  εξ  αποστάσεως  σε  κοινή  πλατφόρμα  επικοινωνίας  για
συνεργασία μεταξύ των σχολείων και υλοποιούμε κοινά πρότζεκτς. Με το πρόγραμμα
οι μαθητές νιώθουν ότι αποτελούν μέρος της μαθησιακής κοινότητας της Ευρώπης.

Το  Εκπαιδευτικό  ΠAIΘ) ροσωπικό  του  σχολείου  μας  συμμετέχει  σε  κύκλους
κατάρτισης,  σεμινάρια,  εκπαιδευτικές αποστολές  σε  χώρες  της  Ευρώπηςκαθώς  και
υποδοχής εκπαιδευτικών και μαθητών από άλλες χώρες.

VI. Άλλα θέματα 

Προσωπικά δεδομένα



Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα  προσωπικά δεδομένα όλων
των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας.  Επιπροσθέτως,  σύμφωνα  με   τις  κείμενες
διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό ΠAIΘ) ροστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή,),  επιβάλλεται  η  γραπτή  συγκατάθεση  των  γονέων  ως  προς  τη  συλλογή,
επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 
Σύμφωνα  με  την  γνωμοδότηση  της  Εθνικής  Επιτροπής  Εμβολιασμών

υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό ΠAIΘ) ρόγραμμα
Εμβολιασμών.  Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής,  αποτελεί  και  η επίδειξη του
Βιβλιαρίου  Υγείας  ή  άλλο  στοιχείο  από  το  οποίο  αποδεικνύεται  ότι  έγιναν  τα
προβλεπόμενα εμβόλια. 

Λειτουργία Κυλικείου 

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν
να διατίθενται  στα Σχολικά Κυλικεία,  με  στόχο την προστασία  και  προαγωγή της
υγείας  των  μαθητών/μαθητριών  και  τη  δημιουργία  ενός  υποστηρικτικού  σχολικού
περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής.

4. Επικοινωνία και συνεργασία γονέων/κηδεμόνων – σχολείου

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας,
με  τον Σύλλογο Γονέων/  Κηδεμόνων και  φορείς,  των οποίων όμως ο ρόλος  είναι
διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η
μαθητή/τρια, ο πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών
την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο.

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας
Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/

τριας,  με τον Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς,  των οποίων όμως ο ρόλος
είναι  διακριτός.  Κάθε  φορά  που  δημιουργείται  θέμα  το  οποίο  σχετίζεται  με
συγκεκριμένο/η  μαθητή/τρια,  ο  πρώτος  που  ενημερώνεται  σχετικά  είναι  ο
γονέας/κηδεμόνας/  ασκών την επιμέλεια,  ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί  με το
σχολείο.

ΙΙ.  Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 
 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα

που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
 Μια φορά το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος

ημέρα  και  ώρα,  για  θέματα  που  αφορούν  στην  αγωγή  και  πρόοδο  των
μαθητών/-τριών. 

 Κάθε  φορά  που  ο/η  εκπαιδευτικός  της  τάξης  κρίνει  αναγκαία  μια  έκτακτη
συνάντηση 



 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. 
 Εντός  δέκα  (10)  ημερών  από  τη  λήξη  του  τριμήνου,  πραγματοποιείται

παιδαγωγική  συνάντηση  του/της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  τους
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών,  προκειμένου να ενημερωθούν για
την πρόοδο των παιδιών τους. 

 Κατά  την  ολοκλήρωση  του  σχολικού  έτους  για  τους  τίτλους  προόδου  –
σπουδών.  

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις
προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Οι  γονείς-κηδεμόνες  οφείλουν  να  επικαιροποιούν  τα  στοιχεία  επικοινωνίας
τους,  και  να  ενημερώνουν  άμεσα  τους  εκπαιδευτικούς  για  κάθε  αλλαγή,  ώστε  το
σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις
τους  για  την  αποστολή  ενημερωτικών  σημειωμάτων  ή  και  βεβαιώσεων  για  την
πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών,  για  την παρακολούθηση  εκπαιδευτικών
θεαμάτων κ.λπ.
 Επίσης,  οι  γονείς/κηδεμόνες  θα  πρέπει   να  διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις
ανακοινώσεις  που  μεταφέρουν  οι  μαθητές/-τριες  (ή  αναρτώνται  στον  πίνακα
ανακοινώσεων  της  κεντρικής  εισόδου  ή  στην  ιστοσελίδα  του  σχολείου
https://blogs.sch.gr/dimmpaf/ και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα
θέματα του σχολείου. 

Τέλος,  οι  γονείς/κηδεμόνες  θα  πρέπει  να  έχουν  φροντίσει  είτε  οι  ίδιοι  ή
πρόσωπα  που  έχουν  εξουσιοδοτήσει  να  είναι  άμεσα  διαθέσιμοι  σε  επικείμενες
έκτακτες περιπτώσεις. 
1. Φυσικοί κηδεμόνες του/της μαθητή/-τριας είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί
είναι κηδεμόνες του/της μαθητή/-τριας, εφόσον κατοικούν στην πόλη όπου βρίσκεται
το  σχολείο.  Διαφορετικά,  ορίζουν  οι  ίδιοι  με  έγγραφη δήλωση  τον  κηδεμόνα  του
μαθητή.
2. Οι  γονείς  και  οι  κηδεμόνες  εγγράφουν  το/τη  μαθητή/-τρια  στο  σχολείο,
επικοινωνούν συχνά με τον Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης.
3. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο
μαθητή/-τρια  και  πρόκειται  να  απασχολήσει  το  σχολείο,  ο  πρώτος  που  πρέπει  να
ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας - κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του θα πρέπει
να συνεργαστεί με το σχολείο.
4. Ο γονέας - κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το/τη
μαθητή/-τρια και οφείλει να προσέρχεται στις συγκεντρώσεις, που ορίζει ο εκάστοτε
εκπαιδευτικός της τάξης. Επίσης, οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για
θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του/της μαθητή/-
τριας στο σχολείο.
5. Οι γονείς-κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο
και συμπεριφορά του παιδιού τους από το/τη δάσκαλο/-α της τάξης. Εκείνος ορίζει
ημερομηνία κι ώρα τακτικής συνάντησης κι επικοινωνίας. 
6. Οφείλουν  ακόμη  να  γνωστοποιούν  στον/στην  δάσκαλο/-α  της  τάξης  και  στον
Διευθυντή  κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και  ψυχική υγεία  του
μαθητή.
7. Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο
παιδί  εκτός  της  οικογένειάς  του  στο  χώρο  του  σχολείου.  Για  οποιοδήποτε  θέμα



προκύψει ενημερώνετε ο/η δάσκαλος/-α της τάξης ή ο Διευθυντής οι οποίοι και θα
διευθετήσουν το θέμα.
8. Σε  περίπτωση  απουσίας  μαθητή/-τριας  είναι  καλό  να  ενημερώνεται  έγκαιρα  το
σχολείο,  όπως  επίσης  και  το  σχολείο  επικοινωνεί  με  την  οικογένεια  ιδιαίτερα  σε
περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας.

Το  τηλέφωνο  του  σχολείου  είναι  στη  διάθεσή  όλων  για  οποιαδήποτε
ενημέρωση.  Παρακαλούμε  βεβαιωθείτε  ότι  οι  δάσκαλοι  έχουν  τα  σωστά
τηλέφωνά σας.

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή/-τριας δεν έχει την
κηδεμονία του πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο.

ΙΙΙ. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης
στους/στις μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά
και  συντηρημένα  κτίρια  -αίθουσες,  εργαστήρια,  παραρτήματα,  ο  αύλειος  χώρος-
διαμορφώνουν  τον  περιβάλλοντα  χώρο  μέσα  στον  οποίο  είναι  δυνατόν  να
καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. 
Φθορές,  ζημιές  και  κακή  χρήση  της  περιουσίας  του  σχολείου  αποδυναμώνουν  τις
εκπαιδευτικές  δυνατότητές  του  και  οδηγούν  στην  αντίληψη  της  απαξίωσης  της
δημόσιας  περιουσίας.  Στις  περιπτώσεις  εκείνες,  όπου  αποδεδειγμένα  η
φθορά/καταστροφή,  μερική ή  ολική,  σχολικών κτιρίων,  χώρων και  παραρτημάτων
αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται
σε συγκεκριμένο/η  μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά
αυτή  και  η  δαπάνη  αποκατάστασης  βαρύνει  τον  γονέα/κηδεμόνα  του/της  ή
τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. 
Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια
που  είναι  ενήλικος/η  ή  τον  γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα  την  επιμέλεια  στον  οποίο
αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει  να την αποκαταστήσει,  μέσα σε
προθεσμία πέντε (5) ημερών. 
Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι  δεν προτίθενται  να αποκαταστήσουν τη ζημία,
τότε  η  Διεύθυνση της  σχολικής  μονάδας  το  γνωστοποιεί  στον  οικείο  Δήμο ή στη
Σχολική  Επιτροπή,  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στο  άρθρο  28  του  ν. 5056/2023.  Ο
Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για
την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς
τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε
ο  οικείος  Δήμος  ή  η  Σχολική  Επιτροπή που  επιβαρύνθηκε  με  τη  σχετική δαπάνη
καλείται  να  αποστείλει  το  αποδεικτικό  εξόφλησης  είτε  στον/στην  ενήλικο/η
μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε
(5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της
Σχολικής  Επιτροπής  και  γνωστοποιώντας  τους,  ταυτόχρονα,  ότι  σε  περίπτωση  μη
καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική
υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022.
Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία
είσπραξής της



ΙΙΙ. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης

    Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης

Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους  μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής ΠAIΘ) ύλης της

Δημόσιας Διοίκησης

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).

IV. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων

     Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά
για  τις  απουσίες,  τη  βαθμολογία  των  μαθητών/τριών  και  ανακοινώσεις  που
αφορούν  την  σχολική  μονάδα  μέσω  της  ηλεκτρονικής  εφαρμογής  «e-Parents»e-Parents»»
(https://eschools.minedu.gov.gr/). https»://es»chools».minedu.gov.gr/).  Η  πλατφόρμα  θα  δώσει  στον/στην  πολίτη-
κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του
οποίου  ο/η  κηδεμόνας  θα  αλληλεπιδρά  με  την  σχολική  μονάδα.  Οι  διαθέσιμες
υπηρεσίες  που  περιλαμβάνονται  στην  πρώτη  έκδοση  του  υποσυστήματος  «e-Parents»e-
Parents»»,  οργανωμένες  ανά  ρόλο  χρήστη,  είναι  οι  εξής:  Ανακοινώσεις  και
Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες, Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή.

ΙV. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άπο-
ψης  των  γονέων  και  κηδεμόνων  των  μαθητών/-τριών.  Το  σχολείο  χρειάζεται  και
επιδιώκει τη συνεργασία του για την προαγωγή του σχολικού έργου έχοντας καταστεί
σαφής η διακριτότητα των ρόλων της κάθε πλευράς. 

Τα θέματα της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών
εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή
συνεργασία των εκπαιδευτικών και του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων.

III. Σχολικό Συμβούλιο

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο
σύλλογος διδασκόντων, το διοικητικό συμβούλιο του συλλόγου γονέων &κηδεμόνων
και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Έργο  του  Σχολικού  Συμβουλίου  είναι  η  συμβολή  του  στη  διασφάλιση  της
εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την
επίλυση  θεμάτων  που  αφορούν  στον  τρόπο  οργάνωσης  και  λειτουργίας  της
διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων
στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής.  

V. Η σημασία της σύμπραξης όλων

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school


Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από
τη  σύμπραξη  όλων  μαθητών/μαθητριών,  εκπαιδευτικών,  Διευθύντριας,  Συλλόγου
γονέων και κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει
στην αποστολή του.  

5. Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Για  την  προστασία  από  σεισμούς  και  σύνοδα  φυσικά  φαινόμενα

επικαιροποιείται  τακτικά  το  Σχέδιο  Μνημονίου  Ενεργειών  για  τη  διαχείριση  του
Σεισμικού Κινδύνου και  υλοποιούνται  ασκήσεις  ετοιμότητας  κατά τη διάρκεια του
σχολικού έτους. 

ΟΔιευθύντήςτου σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με
τον  σύλλογο  διδασκόντων,  προβαίνει  σε  όλες  τις  απαιτούμενες  ενέργειες  που
προβλέπονται  για  την  αντιμετώπιση  των  έκτακτων  αναγκών  εντός  του  σχολικού
χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και
τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι
τους  αλλά παραδίδονται  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή  σε  άλλα πρόσωπα που οι
γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 

Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων  οι
εκπαιδευτικοί,  μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες,  Διευθυντές  οφείλουν  να
συμμορφώνονται  και  να  ακολουθούν  ρητά  τις  οδηγίες  που  εκδίδουν  οι  εκάστοτε
αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠAIΘ) ΑΙΘ, Υπουργείο ΠAIΘ) ολιτικής ΠAIΘ) ροστασίας,
κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών
της. 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης
Η αυλή του σχολείου

ή
Η αίθουσα εκδηλώσεων σε περίπτωση κακών καιρικών φαινομένων

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών

Σε  περίπτωση  έκτακτης  ανάγκης,  για  την  ασφάλεια  των  παιδιών  έχει
καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

VII.  Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας – Διαδικασίες διασφάλισης της
εφαρμογής του

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  επικαιροποιείται  σε  τακτά  χρονικά
διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων
των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές
ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου
και  τις,  κατά  καιρούς,  αποφάσεις  των  αρμόδιων  συλλογικών  οργάνων  του.  Ο



Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται  στην ισχύουσα νομοθεσία και  στις
σύγχρονες  παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρησή  του  από  τους/τις
μαθητές/τριες,  τους/τις  εκπαιδευτικούς  και  τους  γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες  την
επιμέλεια,  με  αμοιβαίο  σεβασμό  στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο  τους,  ώστε  να  έχει
πληρότητα,  γενική  αποδοχή  και  εφαρμογή,  αποτελεί  προϋπόθεση  της  εύρυθμης
λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να
οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 
Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Εσωτερικό  Κανονισμό
Λειτουργίας,  αντιμετωπίζονται  κατά  περίπτωση  από  τον/τη  Διευθυντή/ντρια-
ΠAIΘ) ροϊστάμενο/η του σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ ουσών, καθώς και από
τον/τη  Σύμβουλο  Εκπαίδευσης  ΠAIΘ) αιδαγωγικής  Ευθύνης,  σύμφωνα με τις  αρχές  της
παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει
μέχρι την έγκριση νεότερου.

 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά

σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου. 

Μπάφρα, 7 Οκτωβρίου 2024

   Ο Διευθυντής

                                                  ……………….. 
Διονύσιος Υφαντής

Εγκρίνεται  

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης (ο οποίος έχει
την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)  
…………………………………………………
….
…………………… ………………………………

Ημερομηνία:  
……………………………………………………
……..
…….
……………………………………………………

Η Διευθύντρια Εκπαίδευσης.  
………………………………………………
..
………………………………………………..

Ημερομηνία:  
……………...
………………………………….
……………………………………………
……
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